



宁波日报

2016年11月27日 星期日
农历丙申年十月廿八 十一月初九大雪



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

天气:今天多云转晴;西北风4-5级阵风6级;13℃-5℃
明天多云转晴;偏北风4-5级
今日市区空气质量预测:良

NINGBO DAILY

省委十三届十次全会在杭举行 深入学习贯彻党的十八届六中全会精神 把握历史方位 从严加强干部队伍建设 省委常委会主持会议 省委书记夏宝龙讲话

本报讯(浙江日报记者 应建勇)11月25日至26日,中共浙江省委十三届十次全体(扩大)会议在杭州举行。

出席这次全会有,省委委员63名,候补委员9名。

省委常委会主持会议。省委书记夏宝龙讲话。省委副书记车俊、袁家军等出席会议。

全会深入学习贯彻党的十八届六中全会精神,听取和讨论了夏宝龙受省委常委会委托作的工作报告,审议通过《中共浙江省委关于认真学习贯彻党的十八届六中全会精神,从严加强干部队伍建设的决定》《中国共产党浙江省委员会工作规则》和《关于召开中国共产党浙江省第十四次代表大会的决定》。夏宝龙就《决定(讨论稿)》和《工作规则(草案)》向全会作了说明。

全会充分肯定省委十三届八次全会以来省委常委会的工作。会议认为,一年来,省委常委会全面贯彻党的十八届三中全会、四中全会、五中全会、六中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照习近平总书记对浙江提出的要求,坚持以“八八战略”为总纲,把握大势、抓好大事,团结带领全省人民同心协力、苦干实干,奋力推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局在浙江的实践,成功筹办G20杭州峰会,推动经济转型升级、供给侧结构性改革、补齐短板和党的建设等工作迈出坚实步伐,实现“十三五”发展良好开局,为我省高水平全面建成小康社会奠定了坚实基础。

全会指出,历史方位,是客观事物在历史发展中所处的位置。清醒认识和把握浙江当前所处的

历史方位,是一个十分重大的问题。只有把浙江所处的历史方位认识清了、把握准了,我们才能明白自己身上肩负的使命和担当,才能找准行动的坐标,锚定前进的方向,更好地为全国大局作出浙江贡献。去年,习近平总书记到我省考察时,赋予我们“干在实处永无止境、走在前列要谋新篇”的新使命。今年,总书记在G20峰会期间,对我们又提出了“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”的新要求。总书记对浙江提出的新使命、新要求、新方位,期望比以往更高、任务比以往更明确,充分体现了对浙江的深厚情感和充分信任,实际上也赋予了浙江向全世界展示中国方案、中国道路、中国智慧之鲜活样本的崇高使命。当前的浙江,正挺立在中国特色社会主义伟大事业的潮头上,正奔跑在“干在实处、走在前列”的跑道上,正站在高水平全面建成小康社会的关键节点上。什么样的历史方位决定着什么样的历史使命,什么样的历史使命就需要什么样的干部。要全面落实习近平总书记赋予浙江的新使命、新要求,关键靠高素质的干部队伍。

全会指出,习近平总书记对浙江工作期间,就建设高素质干部队伍提出了许多重要思想、作出了许多重大部署。这些年来,省委一以贯之地践行习近平总书记关于建设高素质干部队伍的重要思想,在干部队伍建设方面形成了许多好做法好经验,我们必须在把握新方位、践行新使命、落实新要求的进程中继承好、坚持好、发展好。当前浙江所处的历史方位对干部队伍建设提出了更高要求。新形势下,我们要以对党、对历史、对人民、对浙江极端负责的精神,紧紧扭住事关干部队伍建设的关键问题,精准发力,努力打造绝对忠诚、干

事担当、干净自律、充满活力的干部队伍,打造一支勇立潮头的浙江铁军。讲政治是第一要求,干部队伍建设必须把政治标准摆在首位。思想觉悟是灵魂,干部队伍建设必须重视思想上“补钙”、精神上“加油”。导向是指棒,干部队伍建设必须树立正确的选人用人导向,进一步激发干部队伍的精气神。服务群众是宗旨,干部队伍建设必须坚持以人民为中心,依靠群众、发动群众、让群众满意。纪律和规矩是保障,干部队伍建设必须把从严管理的要求落实到全过程各方面。领导干部是重点,干部队伍建设必须推动领导干部发挥榜样和标杆作用。党管干部是原则,干部队伍建设必须强化党组织的领导和把关责任。

全会指出,回顾这些年我省发展的历程,我们之所以能走到今天这一步,处在这样的方位上,从根本上说是因为我们坚持“八八战略”为总纲,坚定不移打好转型升级系列组合拳,特别是念好“拆、治、归”三字经,打出了干净整洁的好环境,打出了转型升级的加速度,打出了经济发展的大空间,打出了制胜未来的新优势,打出了人民群众的好口碑,推动浙江大地发生了全面深刻的变化、影响深远的变化、鼓舞人心的变化。实践证明,“三改一拆”、“五水共治”、浙商回归是深入实施“八八战略”、践行“两山”“两鸟”理论的主要路径,是我省适应和引领经济发展新常态、推进供给侧结构性改革的主要抓手,是我省践行以人民为中心的发展思想的主要平台、磨砺和锤炼“狮子型”干部队伍的主要战场。“拆、治、归”就是整治浙江环境、淬炼浙江凤凰涅槃、撑起浙江美好明天的一条根本之道,也应该是浙江党员干部

必备的三项基本功。今后一个时期,我们必须坚定不移、一以贯之地把“拆、治、归”干下去,在干中体现忠诚、在干中体现水平、在干中体现党同人民群众的血肉联系。

全会审议通过了省纪律检查委员会关于吴蔚荣、徐震严重违纪问题的审查报告,确认省委常委会之前作出的给予吴蔚荣、徐震开除党籍的处分。

全会决定,中国共产党浙江省第十四次代表大会于2017年第二季度在杭州召开。全会要求,全省上下要以更加饱满的热情、昂扬的姿态、良好的作风,切实做好思想准备、组织准备、舆论准备,抓好“经济报表”“平安报表”,扎扎实实做好当前各项工作。

全会号召,全省广大干部群众紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚持以“八八战略”为总纲,奋力推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局在浙江的实践,坚定不移打好转型升级系列组合拳,从严加强干部队伍建设,“秉持浙江精神,干在实处、走在前列、勇立潮头”,努力把“浙江的今天”建设得更好,为“中国的明天”贡献更多的浙江实践、浙江素材、浙江经验,以优异成绩迎接党的十八届五中全会和省第十四次党代会胜利召开。

不是省委委员的副省级以上党员领导干部,浙江大学、省武警总队负责人,省纪委委员和各市、县(市、区)委书记和市委、县(市、区)长,省直各单位党委(党组)主要负责人,省第十三次党代会部分代表参加会议。在杭州属各单位副厅级以上领导干部列席25日上午的大会,省级各民主党派、省工商联主要负责人应邀参加。

流域治理,筑牢防洪“安全堤”

“五水共治”我们在行动
治水三年看变化

本报记者 厉晓杭

眼下又到了水利施工的黄金季节。在姚江上游西排工程现场,挖掘机不断舞动机械臂,建设工人来回奔忙,一派热火朝天景象。

市水利局有关负责人介绍,姚江西排工程是姚江流域防洪排涝综合治理骨干工程和浙东引水工程重要组成部分,建成后有效减轻姚江干流及余姚城区的防洪压力。

甬江是宁波的母亲河,由姚江、奉化江两源汇流而成,其中姚江水系是贯穿中心城区和余姚、鄞州、江北、镇海等区(市)部分区域的主要洪水通道,防洪排涝事关流域范围内近400万人的生命财产安全。

“五水共治”攻坚战中,防洪是重中之重。自开展“五水共治”以来,全市防洪排涝工程实施重大水利工程建设53项,完成投资161.8亿元。有关水利专家介绍,目前以三江堤防非中心城区段加固为重点的甬江防洪工程全面推进,规划的170多公里三江干支流堤防已建成140多公里,余下30公里堤防正全力推进,预计到今年底姚江奉化江等重要江河堤防基本实现防洪封闭,除鄞江外,洪水将不再入侵平原。

为了补上防洪排涝这块“短板”,也为了实现“让余姚城区不再淹”的深情承诺,浙江省委、省政府和宁波市委、市政府

站在全局的高度,按照“姚江奉化江两江同治、上下游齐治”的治水思路提出了“6+1”工程。

具体项目分别是余姚城区堤防包围工程、姚江西排工程、姚江西分工程、姚江北排工程、姚江二通道(慈江)工程、四明湖水库下游河道整治工程和一个洪水控制性工程——葛岙水库工程,预计总投资超过百亿元。

今年是宁波“治水强基”重大项目三年行动计划收官之年。经过多年建设,我市各大平原骨干排涝体系得到进一步完善。随着鄞东南沿山干河、小浃江、姚江东排工程等一批流域性骨干排涝工程基本建成,山洪和涝水可以快速入江排海。新建中心城区强排泵站12座,强排规模达到276立方米/秒,流域应急排涝能力得到进一步提升。根据测算,相较于3年前,平原内涝水深可降低3厘米至6厘米,受淹时间减少5小时至10小时。

今年台风“莫兰蒂”影响期间,宁波市平均雨量达到237毫米,为全省最大,超过去年“灿鸿”“杜鹃”台风期间。在这场严峻考验中,我市水利工程经受住“大考”,发挥出重要作用,河网排水效率提高,涝水退去速度加快,“五水共治”阶段性成果得以显现。“在奉化江边居住了大半辈子,这是唯一一次台风天家里没进水。”鄞州区姜山镇茅山村65岁的村民杨飞龙说。

如今,一道道绿色生态的防洪堤坝,一条条蔓延城乡的排涝河道,大大小小的水库、水闸泵站,沿海600多公里的海塘,共同筑成了甬城防洪安全的生命线。它们经受住了一次次台风、汛情的考验,为宁波的经济社会发展提供了坚实的保障。



我心飞翔

昨天,由宁波工程学院承办的浙江省第五届大学生力学竞赛在风华校区举行,来自全省37所高校115支队伍500余名师生参加了比赛。图为参赛选手仔细检查即将完成的飞机。(严龙 谭超华 摄)

今日推荐

绿色税收让甬企爱上节能环保

418种产品出口退税率提至17%

第2版

菲德尔·卡斯特罗逝世享年90岁

我省市区人口超百万城市将规划实施轨道交通

江西丰城发电厂特大事故国务院调查组成立 理赔工作正在进行

第4版

甬企在赣精耕细作求共赢



本报记者 易鹤 张燕

奥克斯在南昌投资办厂,深耕制造多年,规模不断扩大;王龙集团、宁波华通电器股份有限公司、宁波春龙(反光材料)集团等在新余布局,抢抓中部崛起商机……作为长江之“腰”和中部区域发展的重要一极,江西正在成为宁波产业

梯度转移的热土。昨天,“点亮长江经济带龙眼”采访团驱车一路向西,挺进南昌、新余等地,进行深度采访。

南昌位于江西省中部偏北,自古有“粤户闽庭,吴头楚尾”之称,这里承东启西、沟通南北,是承接东部产业转移的一块“良田”。采访中,记者获悉,早在13

年前,奥克斯便率先布局南昌,成为当地首批甬企中的杰出代表,也是目前为止,南昌最大的白电制造基地。

说起选择南昌的初衷,南昌市奥克斯电气制造有限公司总经理助理曹建荣讲了一个故事。“2003年,当时正值‘非典’,全国大部分招商活动暂停了,然而听到奥克斯谋划进军中部风声的南昌市商务部门马上赶到宁波,一来就跟我们商讨投资建厂的事。当地的优势加上对方的诚意深深打动了董事长郑坚江。”曹建荣回忆,3天时间定下框架协议。15个月,一座17万平方米的大厂房就耸立在了南昌



奥克斯南昌基地生产现场。

(吴冠夏 摄)